



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General

12 August 2016

Russian

Original: English/Spanish

Семьдесят первая сессия

Пункт 34 предварительной повестки дня\*

Положение на Ближнем Востоке

## Положение на Ближнем Востоке

### Доклад Генерального секретаря

#### *Резюме*

В настоящем докладе приводятся ответы государств-членов на вербальную ноту Генерального секретаря от 2 мая 2016 года в отношении осуществления соответствующих положений резолюций Генеральной Ассамблеи 70/16, озаглавленной «Иерусалим», и 70/17, озаглавленной «Сирийские Голаны».

\* A/71/150.



---

## Содержание

|   | <i>Стр.</i> |
|---|-------------|
| I. Введение .....                                 | 3           |
| II. Ответы, полученные от государств-членов ..... | 3           |
| Государство Палестина .....                       | 3           |
| Бразилия .....                                    | 9           |
| Куба .....  | 11          |
| Мексика .....                                     | 13          |
| Марокко .....                                     | 13          |
| Венесуэла (Боливарианская Республика) .....       | 19          |

## I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюций 70/16 и 70/17 Генеральной Ассамблеи. В своей резолюции 70/16 Ассамблея подчеркнула, что всеобъемлющее, справедливое и долгосрочное решение вопроса о городе Иерусалиме должно учитывать законные озабоченности как палестинской, так и израильской стороны и включать гарантируемые на международном уровне положения по обеспечению свободы религии и свободы совести его жителей, а также постоянного, свободного и беспрепятственного доступа к святым местам для представителей всех религий и национальностей. В своей резолюции 70/17, которая касается политики, проводимой Израилем на сирийской территории, оккупированной Израилем с 1967 года, Ассамблея вновь потребовала, чтобы Израиль ушел со всех оккупированных сирийских Голан к линии, существовавшей по состоянию на 4 июня 1967 года во исполнение соответствующих резолюций Совета Безопасности.

2. 2 мая в порядке выполнения своих обязанностей по представлению докладов согласно резолюциям 70/16 и 70/17 я направил Постоянному представителю Израиля и постоянным представителям всех других государств-членов Организации Объединенных Наций вербальные ноты с просьбой сообщить мне о любых шагах, которые их правительства предприняли или намереваются предпринять в целях осуществления соответствующих положений этих резолюций. По состоянию на 15 августа 2016 года было получено шесть ответов от Государства Палестина, Бразилии, Кубы, Мексики, Марокко и Венесуэлы (Боливарианская Республика). Эти ответы приводятся в разделе II настоящего доклада.

## II. Ответы, полученные от государств-членов

### Государство Палестина

[Подлинный текст на английском языке]

Резолюция 70/16, озаглавленная «Иерусалим», является важным вкладом Генеральной Ассамблеи в достижение справедливого урегулирования этого ключевого аспекта вопроса о Палестине в соответствии с нормами международного права, соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и с должным уважением к консультативному заключению, вынесенному 9 июля 2004 года Международным Судом. Указанная резолюция, которая была принята Генеральной Ассамблеей на ее 64-м пленарном заседании 24 ноября 2015 года 153 голосами против всего лишь 7 при 8 воздержавшихся, по-прежнему пользуется поддержкой подавляющего большинства государств.

Резолюция 70/16 подтвердила давнюю и принципиальную позицию международного сообщества в отношении города Иерусалим. Год за годом Генеральная Ассамблея подтверждает, что международное сообщество проявляет законный интерес к вопросу о городе Иерусалим и к сохранению уникального духовного, религиозного и культурного характера этого города, как предусмотрено в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций по данному вопросу. Более того, год за годом Ассамблея повторяет «свое определение относительно того, что любые меры, принятые Израилем, оккупирующей державой, чтобы навязать Священному городу Иерусалим свои законы,

юрисдикцию и администрацию, являются незаконными и, следовательно, недействительными и не имеют никакой юридической силы», и призывает Израиль «незамедлительно прекратить все подобные незаконные односторонние меры».

Все законодательные и административные меры и действия, осуществленные Израилем, оккупирующей державой, которые изменили или направлены на изменение характера и статуса Священного города Иерусалим, в частности так называемый «основной закон» об Иерусалиме, являются недействительными и должны быть немедленно отменены. Это включает в себя все меры, направленные на преднамеренное изменение демографического состава, характера и географического ландшафта города, в том числе продолжающееся и систематическое незаконное перемещение израильских поселенцев в город, осуществляемое оккупирующей державой; конфискацию собственности палестинцев, особенно для строительства и расширения поселений и возведения стены в городе и вокруг него; снос палестинских домов и выселение палестинских жителей из города, их насильственное перемещение, в особенности семей бедуинов, многие тысячи которых живут под постоянной угрозой насильственного перемещения оккупирующей державой; лишение прав на жительство палестинцев, живущих в городе, и другие меры, такие как раскопки в городе, особенно на территории святых мест и вблизи от них, и сооружение военных контрольно-пропускных пунктов вокруг оккупированного Восточного Иерусалима, которые отделяют его тем самым от остальной части оккупированной палестинской территории.

Генеральная Ассамблея ссылается на резолюции Совета Безопасности, касающиеся Иерусалима, в том числе на резолюцию 478 (1980), в которой Совет, среди прочего, постановил не признавать так называемый «основной закон» об Иерусалиме и призвал к его немедленной отмене, наряду со всеми другими мерами, направленными на изменение характера и статуса города. Это решение о непризнании так называемого «основного закона» об Иерусалиме по сей день пользуется поддержкой международного сообщества, что свидетельствует о неприятии им мер, принимаемых Израилем, оккупирующей державой, и направленных на изменение характера и статуса города. Это решение о непризнании так называемого «основного закона» об Иерусалиме по отношению к которому полностью применима Женевская конвенция о защите гражданского населения во время войны. Этот статус и применимость Женевской конвенции являются правовыми определениями, которые неоднократно подтверждали Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности и недвусмысленно подтвердил Международный Суд.

Тот факт, что Восточный Иерусалим по-прежнему является неотъемлемой частью палестинской территории, оккупированной Израилем с 1967 года, был также неоднократно подтвержден в соответствующих резолюциях. Более того, в многочисленных резолюциях ясно сказано, что Восточный Иерусалим и остальная часть палестинской территории и других арабских земель, оккупированных Израилем с 1967 года, остаются оккупированными и что Израиль по-прежнему ни в коей мере не обладает суверенитетом над этими территориями, а также квалифицируются обязанности и статус Израиля в качестве оккупирующей державы. Кроме того, в этой связи неоднократно подтверждались международный принцип и международная правовая норма, в соответствии с которыми не допускается приобретение территорий путем применения силы.

Вследствие того, что Израиль постоянно, систематически и вопиющим образом нарушает положения резолюции 478 (1980) и всех других резолюций, касающихся Иерусалима, в том числе резолюции 70/16, и применимые нормы международного права, в том числе гуманитарного права, положение на местах за последний год продолжало ухудшаться, обостряя и без того напряженную обстановку и усугубляя негодование, отчаяние и тяготы палестинского народа. В связи с этим Генеральная Ассамблея была вынуждена, как об этом говорится в преамбуле к резолюции, вновь выразить свою глубокую озабоченность по поводу, в частности, продолжения Израилем незаконной поселенческой деятельности, включая меры в связи с так называемым «планом Е-1», строительством стены, сносом палестинских домов, введением им ограничений в отношении доступа в Восточный Иерусалим и проживания в нем палестинцев и дальнейшей изоляции этого города от остальной палестинской территории, что пагубно сказывается на жизни палестинского гражданского населения.

Незаконные действия, совершаемые оккупирующей державой в этом городе, а также израильскими поселенцами и экстремистами, в последнее время привели еще и к тому, что они обострили религиозные чувства и серьезно дестабилизировали обстановку. Силы безопасности оккупирующей державы расширили применение силы против палестинских мирных жителей в городе, в том числе против детей и молодых людей, которые также находятся среди тысяч арестованных и задержанных оккупирующей державой за последнее время. Кроме того, в Иерусалиме палестинцы были в числе более чем 200 палестинских гражданских лиц, убитых оккупационными силами безопасности с момента эскалации насилия, которая началась в октябре 2015 года, и среди более чем 17 000 человек, которые в этот период были ранены военнослужащими оккупационных сил или подверглись насилию и террору со стороны израильских поселенцев.

В сентябре и октябре 2015 года напряженность достигла предельного уровня вследствие такого рода насилия и неоднократных провокаций и подстрекательств, в том числе частых вторжений еврейских экстремистов и оккупационных сил в Харам-аш-Шариф, где расположена священная мечеть Аль-Акса; актов вандализма со стороны израильских поселенцев, включая осквернение мечетей и церквей в городе и в других частях оккупированной палестинской территории, и провокационной риторики со стороны израильских должностных лиц, религиозных лидеров и экстремистов правого толка в отношении Харам-аш-Шарифа. Это побудило Совет Безопасности 17 сентября 2015 года выпустить заявление для прессы о положении в Иерусалиме, в котором члены Совета, в частности, «выразили свою глубокую озабоченность в связи с ростом напряженности в Иерусалиме, особенно вблизи комплекса Харам-аш-Шариф, в том числе в связи с недавними столкновениями на территории этого объекта и вблизи от него»; «призвали проявлять сдержанность, воздерживаться от провокационных действий и заявлений и уважать на словах и на деле исторически сложившийся статус-кво в Харам-аш-Шариф» и «призвали обеспечить полное соблюдение принципов международного права, включая международные нормы в области прав человека и нормы международного гуманитарного права, применимых к Иерусалиму».

За этим последовало сделанное 30 сентября 2015 года заявление руководителей «четверки» международных посредников по Ближнему Востоку, в котором они также выразили глубокую обеспокоенность по поводу «недавних вспышек насилия и роста напряженности вблизи святых мест Иерусалима и призвали все стороны проявлять сдержанность, воздерживаться от провокационных действий и заявлений и уважать на словах и на деле исторически сложившийся статус-кво в святых местах». Кроме того, учитывая серьезные последствия незаконной политики и действий Израиля, в том числе в оккупированном Восточном Иерусалиме, «четверка» была вынуждена выразить «свою серьезную озабоченность в связи с тем, что нынешние тенденции на местах, в том числе непрекращающиеся акты насилия в отношении палестинцев и израильтян, продолжающаяся поселенческая деятельность и высокий темп сноса палестинских объектов, ставят под серьезную угрозу жизнеспособность принципа сосуществования двух государств».

Генеральная Ассамблея закрепила аналогичные положения в своей резолюции 70/16, в которой она выразила глубокую обеспокоенность по поводу «напряженности, провокаций и подстрекательства в связи со святыми местами Иерусалима, включая Харам-аш-Шариф», и в свете этих негативных явлений настоятельно призвала «к проявлению сдержанности и уважению всеми сторонами неприкосновенности святых мест». Более того, резолюция призывает «уважать на словах и на деле исторически сложившийся статус-кво в священных местах Иерусалима, включая Харам-аш-Шариф, и настоятельно призывает все стороны безотлагательно и совместно принять меры для снижения напряженности и прекращения всех провокаций, подстрекательства и насилия в священных местах города».

В то время как Израиль, оккупирующая держава, продолжает совершать постоянные и грубые нарушения резолюций Организации Объединенных Наций и применимых положений международного права, а израильские должностные лица, включая членов Кабинета министров Израиля, продолжают провокации и подстрекательства в отношении Иерусалима, правительство Палестины неизменно проявляет надлежащую серьезность, ответственность и сдержанность для выхода из этой критической ситуации и для выполнения своих юридических обязанностей в этой сфере согласно соответствующим резолюциям и нормам международного права. Все это делается, несмотря на целенаправленное и возмутительное ограничение доступа палестинского правительства в город Израилем и несмотря на то, что оккупация затрудняет усилия, предпринимаемые палестинцами в этом городе в целях развития. В этой связи хотелось бы обратить внимание на тот факт, что многие официальные палестинские учреждения в Иерусалиме, в том числе Восточный дом, по-прежнему закрыты по приказу оккупирующей державы.

Президент Махмуд Аббас и другие палестинские должностные лица со всей ясностью призывают уважать неприкосновенность святых мест в Иерусалиме и исторически сложившийся статус-кво в Харам-аш-Шариф, а также положить конец провокациям, подстрекательству и насилию в этом святом месте и по отношению к нему. Они в полной мере сотрудничают со всеми заинтересованными сторонами, в частности с Иорданским Хашимитским Королевством, с учетом его исторической роли в деле сохранения мусульманских и христианских святынь этого города и управления ими. Палестинская сторона поднимала этот вопрос на самом высоком уровне, как на двусторонней, так и

на многосторонней основе, в том числе на официальных заседаниях Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи и Совета по правам человека и других международных форумов, таких как Комитет по Аль-Кудсу Организации исламского сотрудничества.

Более того палестинская сторона неоднократно стремилась мобилизовать международное сообщество, особенно Совет Безопасности, для принятия решительных мер в отношении продолжающейся незаконной поселенческой деятельности Израиля во всех ее проявлениях на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме и вокруг него. С начала 2016 года палестинское руководство неоднократно призывало Совет Безопасности принять резолюцию, для того чтобы подтвердить его устоявшуюся принципиальную позицию, осуждающую поселенческую деятельность Израиля и требующую ее полного прекращения, в том числе в оккупированном Восточном Иерусалиме, подчеркивая как незаконность действий Израиля в этом отношении, так и тот факт, что такие действия подрывают жизнеспособность принципа сосуществования двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, и таким образом представляют собой серьезное препятствие на пути к достижению мирного решения в соответствии с давними согласованными на международном уровне параметрами.

Постоянная миссия наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций также неоднократно затрагивала этот вопрос в официальных письмах на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности, предлагая международному сообществу обратить внимание на опасность нестабильной ситуации, которая сложилась в Иерусалиме в результате незаконной политики и практики Израиля, а также в связи с ростом экстремистских настроений и провокаций со стороны израильских поселенцев и религиозных фанатиков в отношении палестинских гражданских лиц и мусульманских и христианских святынь. Она предупреждала о далеко идущих краткосрочных и долгосрочных последствиях любой дальнейшей дестабилизации, в том числе в условиях острых кризисов, конфликтов и нестабильности, которые царят в регионе в настоящий момент. Палестина также неоднократно обращалась к международному сообществу с призывом мобилизовать усилия в целях содействия ослаблению высокой напряженности между двумя сторонами, с тем чтобы стабилизировать ситуацию и предотвратить распространение экстремизма, радикализма и развязывание опасного религиозного конфликта.

В этой связи следует напомнить, что десятая внеочередная специальная сессия Генеральной Ассамблеи, впервые созванная в 1997 году, была посвящена предметному рассмотрению проводимой Израилем колонизации посредством создания поселений и других незаконных мер в оккупированном Восточном Иерусалиме, особенно в районе Джебель-Абу-Гнейма на тот момент, а впоследствии созывалась неоднократно в связи с непрекращающимися нарушениями, совершаемыми Израилем в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории. Серьезность, с которой международное сообщество относится к этому вопросу, нашла четкое отражение в резолюциях десятой внеочередной специальной сессии Генеральной Ассамблеи, которая привела также к созыву Высоких Договаривающихся Сторон четвертой Женевской конвенции в 1999 и 2001 годах и принятию других соответствующих резолюций, включая резолюцию 70/16 2015 года.

За последний год Совет Безопасности также подчеркивал важность этой проблемы, в том числе в своем заявлении для прессы о положении в Иерусалиме от 17 сентября 2015 года, которое дополнило его прочие многочисленные заявления в отношении Иерусалима, в том числе резолюции 251 (1968), 252 (1968), 267 (1969), 271 (1969), 298 (1971), 465 (1980), 476 (1980), 478 (1980), 672 (1990), 1073 (1996) и 1322 (2000). Эти резолюции, которые не утратили своей значимости, касаются продолжающихся и систематических незаконных мер и действий Израиля, оккупирующей державы в этом городе на протяжении десятилетий, в дополнение к другим резолюциям, принятым Советом и Генеральной Ассамблеей в отношении города с 1948 года. Об этом серьезном и ответственном отношении говорят также содержательность и торжественность прений по этому вопросу, в том числе в Совете Безопасности, будь то на внеочередном заседании, состоявшемся 16 октября 2015 года, или на открытых прениях 22 октября 2015 года в период председательства Испании, которая вынесла рассмотрение этого вопроса на уровень министров.

В этой связи хотелось бы подчеркнуть, что на Организации Объединенных Наций лежит неизменная ответственность за решение вопроса о Палестине, включая вопрос о городе Иерусалиме, до тех пор пока не будет достигнуто его справедливое и удовлетворительное урегулирование во всех аспектах в соответствии с нормами международного права. Кроме того, Палестина признает важность Иерусалима не только для палестинской и израильской сторон, но и для всех верующих трех монотеистических религий, а также международного сообщества в целом. Таким образом, как и в предыдущих резолюциях, в своей резолюции 70/16 Генеральная Ассамблея подчеркнула, что «всеобъемлющее, справедливое и долгосрочное решение вопроса о городе Иерусалим должно учитывать законные озабоченности как палестинской, так и израильской стороны и включать гарантируемые на международном уровне положения по обеспечению свободы религии и свободы совести его жителей, а также постоянного, свободного и беспрепятственного доступа к святым местам для представителей всех религий и национальностей».

Совершенно неприемлемым и чрезвычайно провокационным является то, что Израиль, оккупирующая держава, продолжает демонстрировать вопиющее презрение и неуважение к этому четкому международному консенсусу и международно-правовым принципам, сформулированным выше, продолжая свою незаконную оккупацию, колонизацию и насаждение иудаизма в Иерусалиме и на остальной части палестинской территории, оккупированной им с 1967 года, полностью игнорируя применимые нормы международного права, включая четвертую Женевскую конвенцию. Надо привлечь Израиль к ответственности за нарушения им международного права, в том числе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Если позволить Израилю продолжать совершать такие нарушения и военные преступления, в том числе насильственное перемещение палестинских гражданских лиц, без каких-либо последствий, такая безнаказанность не закончится и будет лишь усиливаться, что чревато пагубными последствиями для гуманитарной, социально-экономической, политической ситуации и ситуации в области безопасности на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и для перспектив достижения мира и сосуществования между палестинским и израильским народами.

Давно назрела необходимость проявить международную политическую волю и активизировать усилия, чтобы оказать давление на Израиль и заставить его положить конец его почти полувековой иностранной оккупации Палестины и жестокому подавлению и угнетению палестинского народа. Надо предпринять серьезные, ответственные и безотлагательные действия согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, Мадридским принципам и Арабской мирной инициативе в целях обеспечения полного ухода Израиля с палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим; достижения решения, предусматривающего сосуществование двух государств — независимого, суверенного, целостного и жизнеспособного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, живущего бок о бок с Израилем в условиях мира и безопасности в пределах признанных границ, существовавших до 1967 года, и осуществления неотъемлемых прав палестинского народа, включая справедливое решение проблемы палестинских беженцев на основе резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

В этой связи Государство Палестина приветствует усилия, предпринятые Францией в целях объединения усилий заинтересованных государств и партнеров по международному сообществу в рамках многосторонней структуры международной группы содействия, для того чтобы стороны получили возможность урегулировать этот затянувшийся трагический конфликт. Палестина сотрудничает с заинтересованными сторонами в этом направлении и вновь повторяет свой призыв созвать международную мирную конференцию, а также свое неустанное стремление начать переговоры, направленные на справедливое урегулирование всех вопросов об окончательном статусе, включая вопрос об Иерусалиме, на основе соответствующих резолюций и давних согласованных на международном уровне параметров. Палестина надеется, что эти усилия в ближайшие месяцы дадут весомые результаты, которые помогут сохранить и улучшить перспективы достижения палестино-израильского мира.

## Бразилия

[Подлинный текст на английском языке]

В 2010 году Бразилия признала Государство Палестина в пределах его границ по состоянию на 1967 год со столицей в Восточном Иерусалиме. В соответствии с резолюцией 478 (1980) Совета Безопасности Бразилия не признает город Иерусалим столицей Израиля, расценивает так называемый «основной закон» об Иерусалиме как недействительный и считает, что Восточный Иерусалим находится на оккупированных палестинских территориях. Посольство Бразилии в Израиле находится в Тель-Авиве. В этой связи в бразильских паспортах, выданных лицам, родившимся в Иерусалиме, Израиль не указывается в качестве страны рождения.

Бразилия не признает аннексию Голанских высот — сирийской территории, оккупированной Израилем с 1967 года в нарушение принципа недопустимости приобретения территории путем применения силы, основ международного правопорядка и Устава Организации Объединенных Наций.

В соответствующих многосторонних органах Бразилия заняла ясную позицию, напоминая об обязательствах Израиля как оккупирующей державы со-

гласно четвертой Женевской конвенции. Бразилия вновь заявляет о незаконности оккупации согласно международному праву и обязанностях Израиля в соответствии с международным правом человека и международным гуманитарным правом, в том числе на оккупированных сирийских Голанах.

Бразилия осудила, в частности, расширение израильских поселений на оккупированных палестинских территориях в нарушение статьи 49 четвертой Женевской конвенции, которая запрещает оккупирующей державе депортировать или перемещать часть своего собственного гражданского населения на оккупированную ею территорию.

Бразилия также осудила практику Израиля по удержанию палестинских таможенных поступлений в отместку за попытки палестинцев присоединиться к международному сообществу. Это представляет собой нарушение Парижского протокола об экономических отношениях между правительством Государства Израиль и Организацией освобождения Палестины и может рассматриваться в качестве одной из форм коллективного наказания, которое является незаконным в соответствии с четвертой Женевской конвенцией.

В законодательном декрете Бразилии, в соответствии с которым было утверждено Соглашение о свободной торговле между Бразилией и Израилем, указано, что правительство должно договориться об «исключении из сферы действия Соглашения товаров, в свидетельствах о происхождении которых указано, что они произведены на территориях, находящихся под управлением Израиля с 1967 года», к которым относятся не только оккупированные палестинские территории, но и сирийские Голаны. Этот вопрос в настоящее время находится на рассмотрении Совместного комитета, учрежденного в соответствии с этим Соглашением.

Руководство для бразильских экспортеров в Израиль, опубликованное Министерством иностранных дел Бразилии, не рекомендует осуществлять финансовые операции, инвестиции или любую другую предпринимательскую деятельность, имеющую отношение к израильским поселениям на оккупированных арабских территориях. В этом документе содержится ссылка на резолюцию 242 (1967) Совета Безопасности, которая утверждает необходимость ухода Израиля с этих территорий.

Соглашение между Институтом математики и статистики Университета Сан-Паулу и высшим учебным заведением, расположенным в израильском поселении Ариэль на оккупированных палестинских территориях, не было продлено в силу того, что само существование этого израильского учебного заведения является нарушением международного права.

Посольство Бразилии в Тель-Авиве не рекомендует проведение официальных встреч между бразильскими и израильскими властями в израильских учреждениях, расположенных в Восточном Иерусалиме. Посольство также не рекомендует бразильским властям совершать какие-либо официальные визиты на оккупированные сирийские Голаны и отклонило приглашения правительства Израиля посетить этот район.

## Куба

[Подлинный текст на испанском языке]

Куба полностью поддерживает резолюцию 70/16 Генеральной Ассамблеи, озаглавленную «Иерусалим», и призывает все государства своевременно и неукоснительно выполнить ее.

Для достижения справедливого и прочного урегулирования конфликта на Ближнем Востоке требуется обеспечить подлинное осуществление неотъемлемого права палестинского народа на создание собственного государства в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме.

Куба вновь заявляет о своем осуждении продолжающейся военной оккупации Израилем палестинской территории, его незаконной политики и проводимой колонизации на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, нарушений прав человека и систематических военных преступлений, которые причиняют безмерные страдания палестинскому народу.

Израиль должен незамедлительно прекратить всю деятельность по колонизации на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, который является неотъемлемой частью этой территории.

Куба считает, что все меры, принимаемые Израилем с целью изменить юридический, географический и демографический характер и статус Иерусалима и оккупированной палестинской территории в целом, являются недействительными и не имеют никакой юридической силы.

Куба выражает глубокую озабоченность по поводу материального и социально-экономического ущерба, к которому ведет создание израильских поселений, строительство стены и сети контрольно-пропускных пунктов, разделяющих палестинскую территорию на отдельные районы, отделяя Восточный Иерусалим от остальной части территории и вынуждая тысячи палестинцев покинуть свои дома.

Незаконная кампания Израиля по колонизации подрывает сопредельность, целостность, жизнеспособность и единство оккупированной палестинской территории и ставит под угрозу перспективы достижения мирного урегулирования, основывающегося на принципе сосуществования двух государств в границах 1967 года.

Продолжающееся незаконное строительство поселений подрывает усилия, направленные на то, чтобы положить конец израильской оккупации палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Оно представляет собой грубое нарушение международного права, резолюций Организации Объединенных Наций и консультативного заключения Международного Суда от 9 июля 2004 года.

Куба требует прекратить строительство и расширение поселений и стены; перемещение новых поселенцев; снос домов; конфискацию земель; выселения; раскопки в старой части Иерусалима, в том числе на религиозных объектах и вблизи них; насильственное перемещение палестинского гражданского население

ния; навязывание произвольных ограничений в отношении места проживания и свободы передвижений и все другие меры, направленные на выселение из города его палестинских жителей и осуществление незаконной аннексии Восточного Иерусалима Израилем.

Движение неприсоединившихся стран выразило свою озабоченность по поводу расширения строительства израильских поселений, насилия и террора со стороны поселенцев, провокаций и подстрекательства в отношении святых мест в оккупированном Восточном Иерусалиме и актов вандализма в мечетях и церквях и предупреждает, что такие провокационные действия усиливают напряженность и оскорбляют религиозные чувства, что может привести к дестабилизации обстановки.

Движение неприсоединившихся стран неоднократно обращало внимание Совета Безопасности на эти серьезные вопросы, которые угрожают международному миру и безопасности. Оно призывало к принятию мер с целью положить конец подстрекательству и провокациям Израиля и обеспечить должное уважение священного характера святых мест и права на доступ в город мусульман и христиан, в том числе палестинцев.

Куба вновь заявляет о своей неизменной солидарности с палестинским народом и подтверждает свою решимость и далее выступать в поддержку его законной борьбы за справедливость, достоинство, мир и защиту своего неотъемлемого права на самоопределение и суверенитет в границах независимого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Куба полностью поддерживает резолюцию 70/17 Генеральной Ассамблеи, озаглавленную «Сирийские Голаны», и призывает все государства — члены Организации Объединенных Наций осуществить ее немедленно и безоговорочно.

Решение Израиля от 14 декабря 1981 года установить свои законы, юрисдикцию и управление на оккупированных сирийских Голанах является недействительным и не имеет международной юридической силы, как подтверждается Советом Безопасности в его резолюции 497 (1981), и должно быть отменено.

Куба вновь заявляет, что любые меры или действия, осуществляемые Израилем в целях изменения правового статуса, физического характера или демографического состава оккупированных сирийских Голан или их институциональной структуры, а также израильские меры по навязыванию его юрисдикции и администрации на этой территории являются недействительными и не имеющими никакой юридической силы. Все подобные меры и действия, включая строительство и расширение израильских поселений на оккупированных сирийских Голанах после 1967 года, представляют собой вопиющее нарушение международного права, международных конвенций, Устава Организации Объединенных Наций и ее резолюций.

Международное сообщество должно взять на себя ответственность в соответствии с нормами международного права и резолюциями Организации Объединенных Наций и воспрепятствовать упорному продолжению Израилем своих нарушений, которые включают в себя разграбление природных ресурсов оккупированных сирийских Голан в нарушение принципа постоянного сувере-

нитета народов, находящихся в условиях оккупации, над их природными ресурсами.

Наша страна вновь повторяет свое требование о том, чтобы Израиль немедленно и безоговорочно подчинился требованиям положений четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года и применял их по отношению к сирийским заключенным на оккупированных сирийских Голанах, которые подвергаются жестокому обращению в тюрьмах, созданных Израилем во время оккупации, что представляет собой явное нарушение норм международного гуманитарного права.

Израиль должен уйти со всех оккупированных сирийских Голан к линии по состоянию на 4 июня 1967 года во исполнение соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Продолжающаяся оккупация и фактическая аннексия Израилем сирийских Голан являются препятствием на пути к достижению справедливого, всеобъемлющего и прочного мира в этом регионе.

## **Мексика**

[Подлинный текст на испанском языке]

Мексика поддерживает урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств, Израиля и Палестины, в пределах безопасных и международно признанных границ в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и считает, что продолжаемые меры по расширению израильских поселений на оккупированных территориях противоречат международному праву и подрывает мирный процесс на Ближнем Востоке.

Правительство Мексики решительно отвергает продолжающееся расширение израильских поселений на оккупированных палестинских территориях и сирийских Голанах. Поэтому оно призвало правительство Израиля отменить эти меры и избегать таких действий, как выселение людей и снос домов палестинцев на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. Мексика считает, что эти действия противоречат международному праву и не способствуют созданию благоприятных условий для процесса переговоров между двумя сторонами.

## **Марокко<sup>1</sup>**

[Подлинный текст на английском языке]

Город Аль-Кудс занимает особое место в сердцах мусульман во всем мире в связи с его значимостью для их веры и культурной и политической истории.

Целью создания в 1969 году в Рабате, столице Королевства Марокко, Организации исламского сотрудничества (ОИС) стала поддержка дела Палестины и Аль-Кудс-аш-Шарифа после того, как израильский экстремист устроил поджог мечети Аль-Акса. В свою очередь, создание Комитета по Аль-Кудсу в

<sup>1</sup> Ответ приведен в сокращенном виде.

1975 году и председательство в нем короля Марокко были не демонстрацией любезности или вопросами престижа, а проявлением большого доверия к королю Марокко и означали серьезную ответственность перед Аллахом и историей, которую король возложил на свои плечи с верой и решимостью достичь наилучших результатов для Иерусалима и его жителей.

С этой целью в 1995 году ОИС целенаправленно и предусмотрительно разработала под руководством Комитета по Аль-Кудсу институциональный механизм — агентство «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» — с целью спасения Восточного Иерусалима от уничтожения его самобытности как символа сосуществования и мира, а также для оказания помощи палестинскому населению и учреждениям в Священном городе. Ему было также поручено поддержать стойкость палестинцев в Иерусалиме и сделать так, чтобы в городе были созданы необходимые условия и возможности для достойной жизни людей, что будет способствовать защите города и сохранению мечети Аль-Акса, других святых мест, а также культурного, религиозного и археологического наследия. Агентство также будет способствовать распространению информации об истории, особенностях и правовом статусе города в соответствии с тем, как они определены в международных резолюциях.

Таким образом, ныне покойный король Хасан II, а затем король Марокко Мухаммед VI, Председатель Комитета по Аль-Кудсу, предприняли усилия по поощрению исламской солидарности в поддержку справедливого дела палестинского народа и защиты Аль-Кудса, находящегося в центре устремлений всех мусульман и в центре арабо-израильского конфликта. Это всегда было основано на неизменных параметрах, а именно историческом, естественном и неотъемлемом праве мусульман на Аль-Кудс-аш-Шариф, праве палестинцев на этот священный город в качестве столицы независимого государства, а также на положениях соответствующих международных резолюций, в первую очередь тех, в которых указано, что Восточный Иерусалим является неотъемлемой частью палестинской территории, оккупированной с 1967 года. Соответственно, пути и способы действий понадобилось адаптировать к новым событиям и меняющимся приоритетам и потребностям палестинцев, в том числе населения Аль-Кудса.

Король Марокко Мухаммед VI, Председатель Комитета по Аль-Кудсу, руководил работой его двадцатой сессии, проведенной 17–18 января 2014 года в Марракеше и впервые длившейся два дня. В работе сессии участвовал Махмуд Аббас, Президент Государства Палестина; также впервые в сессии приняли участие представители постоянных членов Совета Безопасности, Организации Объединенных Наций и Европейского союза.

Помимо совещания Комитета попечителей агентства «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» и совещания Совета управляющих агентства с участием министров финансов государств — членов Комитета по Аль-Кудсу, в ходе двадцатой сессии было проведено неофициальное интерактивное мероприятие с участием членов Комитета и приглашенных международных деятелей. Кроме того, король Мухаммед VI организовал и торжественно открыл выставку, посвященную достижениям Комитета по Аль-Кудсу и его исполнительного органа, агентства «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф».

В ходе открытия и закрытия сессии король Мухаммед VI, Председатель Комитета по Аль-Кудсу, решительно высказался против поселенческой политики Израиля и неоднократных попыток израильских властей изменить статус Священного города и провести его иудаизацию. Он также объявил о «дорожной карте» — которая была единогласно принята исламскими странами, Организацией Объединенных Наций и крупными державами, поддерживающими мирный процесс, — направленной на возвращение процесса в нужное русло посредством выполнения практических рекомендаций, содержащихся в заключительном коммюнике, принятом Комитетом.

Основные положения заключительного коммюнике двадцатой сессии Комитета по Аль-Кудсу:

а) выражение признательности королю Мухаммеду VI, Председателю Комитета по Аль-Кудсу, за избранный им подход, сочетающий, с одной стороны, политические меры и позиции и дипломатические усилия, направленные на соблюдение законных прав, и, с другой стороны, деятельность на местах, осуществляемую путем реализации агентством «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» конкретных проектов в целях удовлетворения периодически возникающих неотложных гуманитарных потребностей жителей Иерусалима и поддержания их жизни в городе. В коммюнике также подчеркивается, что агентство «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» является оптимальным институциональным механизмом ОИС и исполнительным органом Комитета по Аль-Кудсу для выполнения его задач в рамках последующей деятельности в связи с осуществлением резолюций ОИС, направленных на сохранение арабо-исламского города и его культурного наследия;

б) подчеркивание роли вклада Председателя Комитета по Аль-Кудсу в консультации по будущему Аль-Кудс-аш-Шарифа и мирного процесса;

в) безоговорочное осуждение политики иудаизации, проводимой оккупационными властями в Аль-Кудсе, которая приведет лишь к разжиганию конфликта, подрыву процесса урегулирования на основе сосуществования двух государств и подпитке экстремизма;

г) уделение особого внимания параметрам справедливого и всеобъемлющего урегулирования вопроса о Палестине и Аль-Кудс-аш-Шарифе, а именно принятой ОИС Арабской мирной инициативе и международным резолюциям о правовом статусе Аль-Кудс-аш-Шарифа как части территорий, оккупированных Израилем в 1976 году, и столицы независимого Государства Палестина;

е) информирование о международной коллективной ответственности в отношении Аль-Кудса и настоятельный призыв к международному сообществу взять на себя всю полноту ответственности за защиту Аль-Кудса, его мирового человеческого и культурного наследия, его образовательного, демографического и культурного характера; оказание давления на Израиль, с тем чтобы он положил конец всем колониальным порядкам, направленным на изменение правового статуса Священного города. Этим объясняется то, почему на двадцатую сессию в Марракеше впервые в истории Комитета по Аль-Кудсу были приглашены постоянные члены Совета Безопасности и крупнейшие международные организации;

f) разработка практических механизмов для осуществления и контроля исполнения принятой на состоявшейся в Конакри (9–11 декабря 2013 года) сороковой сессии Совета министров иностранных дел резолюции, посвященной плану действий ОИС в отношении Аль-Кудс-аш-Шарифа и Палестины, который включает обращение к крупным державам и некоторым региональным и международным организациям, с тем чтобы донести, разъяснить и поддержать позицию ОИС и необходимость этой позиции. Резолюция призывает к спасению Ближнего Востока, установлению мира в регионе и во всем мире на основе справедливого урегулирования вопроса о Восточном Иерусалиме и дела Палестины, а также улаживания всех нерешенных вопросов в соответствии с международными резолюциями, принципом «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативой;

g) принятие пятилетней программы действий агентства «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» (2014–2015 годы) и рассмотрение возможности перехода от добровольных взносов государств — членов ОИС в бюджет агентства к обязательным; выражение особой признательности Марокко за финансирование 80 процентов бюджета агентства.

В результате нарушений и нападений, совершаемых израильскими оккупационными силами в отношении палестинского народа, и по поручению короля Мухаммеда VI, Председателя Комитета по Аль-Кудсу:

1) Марокко выпустило заявления, осуждающие совершенные Израилем нарушения в Иерусалиме, мечети Аль-Акса и на остальной части оккупированной палестинской территории. Марокко также призвало международное сообщество и крупные державы взять на себя ответственность по оказанию давления на Израиль, с тем чтобы он прекратил нарушать международные документы и резолюции, особо отметив при этом, что повседневные проявления несправедливости в отношении палестинцев приведут лишь к отчаянию и насильственному экстремизму, порождающему терроризм;

2) министр иностранных дел и сотрудничества Королевства Марокко и главы миссии Марокко в дружественных странах и региональных и международных организациях прилагают усилия, направленные на то, чтобы должностные лица этих стран и организаций приняли меры в поддержку прав палестинского народа и сохранения правового статуса Восточного Иерусалима, определенного в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций.

На основании вышеизложенного Марокко как Председатель Комитета по Аль-Кудсу организовало и провело под своим председательством в Рабате в среду, 12 ноября 2014 года, первое совещание Контактной группы ОИС на уровне министров по вопросу о плане действий исламских стран в целях защиты дела Палестины и Аль-Кудс-аш-Шарифа. В совещании приняли участие министры иностранных дел и представители других государств — членов Контактной группы: Государства Палестина, Иорданского Хашимитского Королевства, Королевства Саудовская Аравия, Арабской Республики Египет, Гвинейской Республики, Малайзии, Турецкой Республики и Азербайджанской Республики, а также Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества.

На совещании в Рабате был принят план действий Контактной группы, включающий, в частности, ее обращение к крупным державам с настоятельным призывом оказать давление на Израиль, с тем чтобы он прекратил свою политику иудаизации Аль-Кудс-аш-Шарифа, являющегося частью палестинской территории, оккупированной с 1976 года, и обеспечил полное восстановление неотъемлемых прав палестинцев.

В плане действий также содержится перечень государств и организаций, которые должны посетить члены делегации на уровне министров, включающий государства, являющиеся постоянными членами Совета Безопасности, государства и организации, имеющие политическое и экономическое влияние на Израиль (Европейский союз, Организация Объединенных Наций, Германия, Норвегия, Швейцария, Чешская Республика, Япония, Канада и Австралия), и государства, в которых наблюдаются положительные сдвиги в отношении признания Государства Палестина (Швеция, Дания, Исландия, Люксембург, Мальта, Ирландия).

Для обеспечения принятия Контактной группой на уровне министров масштабных мер, охватывающих все географические регионы целевых государств и организаций, было решено разделить ее на три делегации, которые будут передавать обращения ОИС.

Было согласовано, что в рамках этих трех делегаций государства-члены будут представлены на уровне министров.

Генеральному секретариату ОИС было поручено связаться с вышеупомянутыми государствами и организациями для назначения дат поездок и уведомить государства-члены в каждой делегации напрямую и через постоянных представителей этих государств-членов в ОИС.

Министры и Генеральный секретарь ОИС, члены трех делегаций, связывались с должностными лицами ряда целевых организаций и государств в рамках различных мероприятий, особенно в ходе двусторонних поездок и совещаний, однако провести необходимые консультации с остальными государствами и организациями не удалось — главным образом из-за трудностей в согласовании графиков работы. Однако Контактная группа будет продолжать свою деятельность и усилия по информированию о позиции ОИС, в том числе о мнениях и рекомендациях Комитета по Аль-Кудсу.

В свете израильской эскалации, произошедшей 13 ноября 2015 года, и в соответствии с распоряжениями короля Мухаммеда VI, Председателя Комитета по Аль-Кудсу, Марокко организовало и провело под своим председательством 27 сентября 2015 года в Нью-Йорке на полях семидесятой сессии Генеральной Ассамблеи второе совещание Контактной группы ОИС на уровне министров по вопросу о защите дела Палестины и Аль-Кудс-аш-Шарифа.

Рекомендации этого совещания, в том числе призыв провести специальную сессию Генеральной Ассамблеи по вопросу о Палестине и Аль-Кудс-аш-Шарифе, были приняты на чрезвычайном заседании Совета министров иностранных дел государств — членов ОИС, состоявшемся в Нью-Йорке 1 октября 2015 года.

Поскольку король Марокко Мухаммед VI является Председателем Комитета по Аль-Кудсу, Марокко, наряду с Палестиной, Иорданией, Египтом и Генеральным секретарем Лиги арабских государств, является членом Особой арабской министерской группы, на которую возложена задача ходатайствовать на международном уровне в целях прекращения оккупации Израилем палестинской территории.

Марокко участвовало в пяти совещаниях Особой арабской министерской группы, на двух из которых присутствовал министр иностранных дел Франции. Последнее совещание было проведено 9 марта 2016 года в Каире и было посвящено обсуждению путей обеспечения успеха французской инициативы, направленной на сохранение возможности урегулирования на основе сосуществования двух государств, создание новой рамочной основы для поддержки искренних и конструктивных переговоров между палестинцами и израильтянами, а также проведение международной конференции по вопросу о Палестине и Аль-Кудсу, с тем чтобы положить конец оккупации и создать Государство Палестина на палестинских территориях, оккупированных в 1967 году, со столицей в Аль-Кудс-аш-Шарифе.

Марокко, король которого является Председателем Комитета по Аль-Кудсу, было приглашено к участию в совещании расширенного состава «четверки» по вопросу о мирных усилиях на Ближнем Востоке, которое состоялось 30 сентября 2015 года в Нью-Йорке с участием 16 других государств: Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Российской Федерации, Китая, Франции, Германии, Италии, Японии, Испании, Португалии, Швеции, Норвегии, Хорватии, Иордании, Египта, Саудовской Аравии, а также с участием Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, Генерального секретаря Лиги арабских государств и представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности.

Участие в этом заседании Марокко, Председателя Комитета по Аль-Кудсу, получило высокую оценку со стороны участвовавших в нем государств и организаций, входящих в состав международной группы поддержки, которая, как рассчитывает Франция, поддержит и активизирует ведение по ее инициативе переговоров между палестинцами и израильтянами, направленных на возрождение мирного процесса, предусматривающего сосуществование двух государств, и на организацию международной конференции для достижения этой цели до конца 2016 года.

В соответствии с подходом, сочетающим политическую и дипломатическую мобилизацию на всех уровнях с реальными и конструктивными оперативными действиями, с тем чтобы противостоять израильской политике изменения обстановки на местах и навязывания ситуации свершившегося факта, сознавая хрупкость социального и экономического положения Аль-Кудса, а также в целях поддержки стойкости жителей Иерусалима агентство «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» осуществляет комплексную стратегию действий. Эта стратегия реализуется на поэтапной основе с помощью систематических программ работы. Самой последней из них является пятилетняя программа работы на 2014–2018 годы с бюджетом в 30 млн. долл. США, принятая Комитетом по Аль-Кудсу на его на двадцатой сессии, состоявшейся в Марракеше

17–18 января 2014 года под председательством короля Мухаммеда VI, Председателя Комитета.

Эта программа включает проекты, направленные на укрепление потенциала жителей Иерусалима и приобретение ими навыков, необходимых для улучшения их экономического положения и сохранения их достоинства, чтобы они могли оставаться в своем городе и защищать мечеть Аль-Акса, святыне места и культурное, религиозное и археологическое наследие, а также способствовать распространению информации об истории, особенностях и правовом статусе города, определенных в международных резолюциях.

Как и предыдущие программы, эта пятилетняя программа была подготовлена исходя из реалистичного видения, основанного на продолжительном опыте и практической работе на местах, с учетом конкретной поддержки, которая может быть оказана, и ее результатов для палестинцев, проживающих в регионе.

Королевство Марокко финансирует более 85 процентов бюджета агентства, что позволяет ему продолжать существовать и осуществлять свои проекты, и Королевство делает это не потому, что агентство было создано по инициативе Марокко, а потому, что король Мухаммед VI, председатель Комитета по Аль-Кудсу, и марокканский народ в целом убеждены в важности работы на местах в интересах жителей Иерусалима и палестинцев и будут и впредь привержены ей.

Все, кто хотел бы использовать богатый опыт работы агентства «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» на местах, созданную им базу данных, результаты проведенной им оценки потребностей и его авторитет среди жителей Иерусалима и других лиц, могут свободно делать это. Агентство принадлежит всем, и с позиции коллективной ответственности все государства — члены ОИС должны оказать ему поддержку и использовать его работу для того, чтобы принести пользу Аль-Кудсу, его народу и всем мусульманам, чьи сердца стремятся к первой кибле и третьей по значению святой мечети.

## **Венесуэла (Боливарианская Республика)**

[Подлинный текст на испанском языке]

С начала палестино-израильского мирного процесса Боливарианская Республика Венесуэла поддерживает принцип региона, в котором два государства, Израиль и Палестина, живут бок о бок в пределах безопасных и признанных границ. Это идеальный путь к достижению цели создания независимого Государства Палестина, которое позволит палестинскому народу осуществить свое законное и неотъемлемое право на самоопределение.

В этой связи на переговорах Венесуэла безусловно поддерживает позицию Палестины, предполагающую политическое урегулирование ситуации путем переговоров, в соответствии с которым признается существование обеих стран в пределах четких, определенных и безопасных границ; уход Израиля с оккупированных палестинских территорий на Западном берегу и в секторе Газа, из Южного Ливана и с Голан в Сирии; превращение Восточного Иерусалима в столицу Государства Палестина согласно соответствующим резолюциям

Организации Объединенных Наций, таким как резолюция 181 (II) Генеральной Ассамблеи и резолюции 242 (1967), 338 (1973) и 1397 (2002) Совета Безопасности.

В этих целях Венесуэла последовательно выступает за возобновление усилий по ведению переговоров как единственного механизма достижения мира в регионе Ближнего Востока. Она неоднократно излагала эту позицию на крупных международных форумах, таких как Организация Объединенных Наций и Движение неприсоединившихся стран, а также другие региональные и многосторонние форумы.

Для Боливарианской Республики Венесуэла столицей Палестины является Восточный Иерусалим, оккупированный в 1967 году. Она признает это частью неотъемлемых прав палестинского народа, которые должны осуществляться в полной мере.

Иерусалим также имеет особое историческое, культурное и религиозное значение. Вот почему Венесуэла выступает за уважение на словах и на деле исторически сложившегося статуса-кво в священных местах Иерусалима, включая Харам-аш-Шариф, настоятельно призывая все стороны безотлагательно принять совместные меры для снижения напряженности и прекращения всех провокаций, подстрекательств и актов насилия в священных местах города. Кроме того, Венесуэла считает, что Государство Израиль, оккупирующая держава, должно окончательно прекратить навязывать в одностороннем порядке свои законы, юрисдикцию и управление в Священном городе Иерусалиме, поскольку его действия незаконны, недействительны и не имеют никакой юридической силы.

В рамках своей позиции Венесуэла всегда выступала за мирное, справедливое и долгосрочное урегулирование палестинского вопроса, которое может быть достигнуто лишь на основе принципа сосуществования двух государств и превращения Восточного Иерусалима в столицу Государства Палестина, признанного и принятого в качестве государства — члена Организации Объединенных Наций. В этой связи Венесуэла поддерживает усилия «четверки» и существующие мирные планы и считает конструктивными и заслуживающими поддержки такие инициативы, как предложение Франции о проведении международной конференции, которая послужила бы основой возобновления мирного процесса.

Следует отметить, что во время своего председательства в Совете Безопасности в феврале 2016 года Боливарианская Республика Венесуэла поддержала проведение заседаний по различным аспектам палестинского вопроса, выражая осуждение в связи с существованием незаконных израильских поселений, конфискацией земель на оккупированных территориях и гуманитарной ситуацией, особенно в отношении детей. После своего председательства в Совете Венесуэла согласилась с предложениями, внесенными по этому вопросу, и выразила готовность поддерживать инициативы, касающиеся защиты гражданского населения на оккупированных территориях, и возможные варианты создания системы защиты. Венесуэла также играет активную роль в совещаниях Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (членом которого она является с сентября 2010 года), в частности активно участвовала в международной конференции по Повестке дня на период до 2030 года и Палестине.

Боливарианская Республика Венесуэла систематически и последовательно призывает правительство Государства Израиль возобновить мирные переговоры с Сирийской Арабской Республикой, с тем чтобы Израиль как оккупирующая держава ушел с территории сирийских Голан, которые он незаконно оккупирует на протяжении почти 50 лет.

Такие призывы делаются в целях поддержки суверенных прав Сирии на оккупированные сирийские Голаны исходя из целей и принципов международного права и Устава Организации Объединенных Наций, и в частности на основании круга ведения Арабской мирной инициативы, Мадридского мирного процесса, а также принципа «земля в обмен на мир» и в соответствии с резолюциями Совета Безопасности 242 (1967), 338 (1973), 467 (1980) и 497 (1981) о недопустимости приобретения территории силой. Поэтому в дополнение к выступлениям в своем национальном качестве в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, Совете Безопасности и различных органах международной системы Венесуэла также поддерживает заявления по этому деликатному вопросу Движения неприсоединившихся стран, которые делаются в ходе различных региональных и многосторонних форумов.

Боливарианская Республика Венесуэла хотела бы выразить свою озабоченность в связи с отсутствием со стороны правительства Государства Израиль готовности и политической воли положить конец эскалации насилия на оккупированных сирийских Голанах и оккупированных палестинских территориях и его продолжающимся пренебрежением к международному праву, правам человека и международному гуманитарному праву.

Эта затянувшаяся ситуация на оккупированных сирийских Голанах имеет тяжелые последствия. Оккупирующая держава должна прекратить эксплуатировать природные ресурсы и наносить им ущерб, а также вести деятельность, которая причиняет вред инфраструктуре обслуживания и окружающей среде и, следовательно, представляет угрозу качеству почв и растительному и животному миру и тем самым серьезно сказывается на источниках средств к существованию населения и экосистеме региона. В этой связи Венесуэла надеется, что после возобновления мирных переговоров между сторонами эти вопросы будут рассмотрены, с тем чтобы обеспечить возможность их справедливого урегулирования с учетом интересов всех пострадавших.

Венесуэла также отмечает, что помимо этой затянувшейся ситуации на необходимой активизации усилий по возобновлению мирных переговоров между Государством Израиль и Сирийской Арабской Республикой также негативно сказывается продолжающийся в Сирии пять с половиной лет внутренний вооруженный конфликт; тем временем правительство президента Башара Асада прилагает все усилия к тому, чтобы противостоять деятельности вооруженной оппозиции и террористических групп, которые стремятся отстранить Башара Асада от власти. Государство Израиль использует эту ситуацию, чтобы затянуть возобновление мирных переговоров.